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CHIMIE / CHEMISTRY
1. Which of the following compounds produces H2 gas when added o
water./Quel est parmi les composés suivants celul qui réagit avec de
I'eau pour produlre le gaz H2.
(A) 1iH
tB) CH,
(O) NH, 2. Areaction is at equilibrium in a closed rigid
(D) PH, vessel at constant temperature when/ Une
(B HS . réaction est en équilibre dans un récipient
hermétique rigide & température constante, forsque:
{A} AS=0
(BYy AH=0Q
© AU=0 A %ﬁ%
(D) AG =0 =
(E) AA=0
3. Ofthe following, which is the strongest Bronsted acid in acqueous
solution?/ Lequel des composés suivants est un acide fort de bronsted
dans une solution acqueuse? -
(A) HCIO,
(B) HCIO,
(<) HOCI
(DY HOBc
(E) HOI
4. A hydrogen in which position in the following structure is most acidice/
Un hydrogéne & quelle position de la structure sulvante est plus aclde.
[0} (o]
|
CH,CH,CH,CCH,CH
RIS
A}l B B} B C)C D) D E)E
5 Ofthe following carboxyiic acids which is the most acidic/ Parmi les
ocides carboxyliques sulvants, le quel est le plus acide?
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FAY CHaCOH

By HOOH

<
O-eon

(13 CLOCOH

6y (CH,CCOH
In ploifing data from the potentiomghric fitration of @ strong acid witha
strong base, a piot of {he change in pH per change in volume of titrant

(apH/AV) versus ;/o!ume of fifrant will have which of the following
shapes/ En tragant ia courbe de la titration potentiométrique de l'acide
fort el de la base forte, la courbe du changement du pH sur la

variation du volume du ﬁkam{ﬁpw‘ﬁv)en fonction du volume du
fitant donneva ka quelle des différentes allures ?

Ay 1B)
1] . . SpH
E a7
| N
Volame of Turanst Volume of Tirant
L) [{+]
aptt 20H
A AV i’

Vol of Titrnod Voleme of Tiran

(E»

A1 )i .
av

Virduene ;d’ Turiom
Of the following. which is the strongast oxidlizing ageni? Parmi les
différents composés, le quel @3l un agant d'oxydation fort?

1

10.

11.

a) Oy
(B)
() Oy
(D) Oy
(B) OH~
what is the primary advantage of a holfew-cathode lomp used in
atornic adsorpilon spectroscopy?/ Quel est i'avantage primaire de lo
lempe & cathode incandescence utilisée en spectroscopie
d’adsorption atomique?
A) i has high intensity/ca a une Intensité élevée
B} It emits a tomplete ultraviolet spectrurn/ ¢a émet un specire
uvliraviolet complet
C) it hos a namow line width/ ¢ca rédult 'épalsseur de la ligne
D) It aliows direct application to nonmetal analysis/ ¢a pemnet une
application direct aux analyses non métallique
E} It eiminates the need for an ionization suppressor/ ¢a élimine le
bésoin d'un suppresseur d'lonisation

Cyanide jon may be determined by o complexometric fitration with
sitver nitrate that uses a color indicator 10 detect the endpoint. If 20.0
ml of a 0.100m solution of silver nitrate is required to titrate o 5.00 mL
aliquot of a CN- solution, the concenitration of the original CN- solution
it / L'lon cyanure peut &re determiné par fitration complexiométrique
avec ke niirate d'argent qui viiiise Findicateur de couleur pour détecler
le point final. S120,0 mL de 0,100M de la solution de Nirate d'argent
est nécessalre pour titrer une guantité aliquol d'une soiution de 5,00 mi
de CN-, la concentiation de ka sblution originale est ?

A} Q.100M  B) 0.200M C) 0.400M D) 0.800M E) 1.60M

which of the following compounds forms the sirongest hydrogen bond
with itself2/ Le quel des composés sulvants forme une fialson
hydrogéne forte avec l-méme ?

A) HF  B) HCCh C) PHs D} H:S E} CHa

One mole of an ideal gas expands isothermally until its volume is

doubled. What is the change in Gibbs energy, AG, for the process?/
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Une mole de gaz idéal diffuse de maniére isothermal jusqu'a ce que
son volume soit doublé. Quet est le changement en énergie de Gibbs,

AG, pour le procedé ?

(A) R Ing
(B) Rin2

© RTIn
(D) RT In2

(B) ¥ T

12. If the elementary step A > B has a reaction enthalpy of -50kJ and an

octivation energy of 10k, the activation energy for the reverse step B
-> A is / i I'étape élémentaire A -> B a une enthalpie de reaction de -
50k el I'énergle d'aclivation de 10 kJ, 'énergie d’activation de la
réaction inverse B -> A est

(A)y OkJ

(B) 10k

(C) 40 ks ‘

(D) 50k} .

(E) 60k}

13. The compound shown below is o/ Le composé présenté ci-dessous est
I

= P o
= 2 e

A) Tdglyceride B8) Trinucleotide Cj tipeptide D} tisaccharide E)
riterpene
14, Which of the following is the pH of a solution obtained by mixing
50.0mL of 0.100 M HA and 50.0 mL of 0.10C NaOH/ Le quel des cas
sulvants est le pH d'uvne solution oblenue en mélangeant 50,0 ml de
0,100 NaOH
L. Neutral If HA Ts a strong acid/ Neutre si HA est un aclde fort
iIl. Basic if HA is a weak acid/ Basique sl HA est un acide faible
. Neutral If HA 1s 0 weak acid/ Neutre st HA esl un acide falble
A) lonly B) t only C) Wl only Djtandll  E)land
il
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15.  The structure shown on the right
arefles structures présentées & ?O3H (:021'!
drofte sont 2 , H
A) Identical/ Identiques H"'S ~=OH Ha- S-'"" (
B) different conformations of : ?
the same compound/ CH, OH

Diftérentes conformations du
méme composé

C) enantiomers/ énantioméres
D) diastereomers/Diastolsomere
H

E) consfitutional isomers/
Isoméres constitutionnels

14- Pour deux molécules organiques isoméres, celle qui peut établir les
liaisons hydrogénes

intramoléculaires, 4 la température d'ébuliition :

For two arganic isomers molecules, the one which can establish
inframolecular hydrogen

bonds has compared fo the one which can establish infermolecular
hydrogen bonds:

A)- la'plus basse ;f the lowest boiling temperature;

8)- la plus élevée ; / the highest boiling temperature;

C)- égale & celle de son isomére ;/ the same boiling temperature;

D}- cela dépend des types de molécule : / If depend on the type of
molecule

£)- aucune réponse n'est juste. / none of the above answer is corect.

17-La masse molaire de I'urée est de 40g. Lorsqu'on dissous 2,48g d’urée
dans 100cm? d'equ, si on

sUppose que e volume reste inchangé fa fraction molaire de 'urée
est de:
- The molecular weight of ureq is 60g. 2.48g of urea was dissolve in 100
cm? of water, If one
admifted that the dissolution do not maodified the total volume of the
sample; the mole fraction
of urea in this solution is:

A)- 2,48.10°2 / B)- 6.103;
C)-7,2.103; D)-5.7.103
2.48.102 6.103; 7.2.109; 57.103

E)- aucune réponse n'est juste. / none of the above answer is comect,



18- La molarité [masse de I'urée pour 1000g d'equ) est de :

The molarity (mass of urea for i 00Gg of water) is
Al- 248 molkg '; 12.48 mol kg '; B)- 0.4} molkg; /0.41 molkg

C)-0.41 mol.g! /0.4 mol.g-!

. ¢ D)-7.2molkg!;
}- aucune réponse n'est juste./ none o

f the above onswer is comect.

19- On brdle en présence d'un excés
Propane, sachont que la masse
de I'eau formée est de 108g, I'avancement de laséaction £ est de -

the advance coefficient of this reacfion Is:

A-0.1:70.1 B}- 0,45 /045 00t
D)-1,0:/1.0 C)-0,9:/09

E). . .
)- aucune réponse n'est luste./ none of the above answer is corect

d'oxygéne une masse m de

20-. Dans un diagramme de phase solide
fusion non congruent :
In a solid fiquid ,cghase diagram compound with incon
Al- aune fempergture de fusion déterminée :
has a well defined meiting temperature;

B- aunet : i i vari i '
soide emperature de fusion qui vare en fonction de sa phase

hasa melfing tem
C)-n'existe pas e
D} n'existe pas e
E}-

- liquide, un composé & poinf de

gruent meiting:

perature that vares from one phase to another;

n phase liquide 3/ is not stable in the fiquid phase

> N phase solide :/ is not stable in the solid phase;
Qucune réponse n'ast juste./ none of the above answer is comect.

21- Dans un dia
comespond &

In a liquid vapour phase diagram azeotrope is;
A)- un composé de température de fusion constante ;
a compound with defined meilting temperature;

B)- un rqelar:ge de température de fusion constante -
Q mixture wilh defined melting temperature: '
Cl-un composé daling de lempérature de fusion variable :

a compound with not defined melting e ;
D)- un mélange de lempérature de fusion vcsj‘j'rici(b:z[;)ermwer

a mixture with not clefinec melting lemporature:

gramme de phose liquide - vapeur, ‘azéotrope

{]
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22- M, O et N sont trois points alignés a'un diagramme phase isobare
liquide — vapeur de deux constituants A et B. M et N sont respectivement
Fintersection d'une droite horzontale avec la courbe d'ébulition ef la
coube de rosée & une température T. Les abscisses des points M, O, N
sont respectivement de 0,20. 0.30 ef 0,50, exprimée en fractions molaises
du composé A. La fraction moiaire de liquide au point O est de :
An horizontal fine in a liquid vapour phase diagram (ot consiant pressure)
of compound A and B intersect with the boiling curve at point M and with
the condensalion curve at point N. O is o point belween M and N. The
mole fracfion of compound A at M, O, and N are 0.20, 0.}0 and 0.50
respectively. The mole fraction of liquid phase at point O Is:

A)-0.33; B}- 0,67 ; C)-0.30; D)-
0.70; E})- 0.40.

0.33; 0.67; 0.30; 0.70;  0.40.

23- M, O et N sont trois points alignés d'un diagramme phase liquide -
vapeur de deux constituants A et B. M et N sont respectivement
I'intersection d'une droite horizontale avec lo courbe d'ébullition et la
courbe de rosée 4 une température T, Les abscisses des points M, O, N

. sont respectivement de 0,2C. 0,30 et 0,50, exprimée en fractions molaires |

du composé A. La fraction molaire de vapeur qu point O est de :

An horizontal line in a liquid vapour phase diagrom (af constant pressure)
of compound A and B intersect with the bolling curve at point M and with
the condensation curve at point N. O is a point between M and N. The
mofe fraction of compound A af M, O, and N are 0.20, 0.30 and 0.50
respectively. The mole fraction of vapour phase at point O is:

A)-0,33; B}-0.67 ;
C)-0.30: D)-0.70; E}- 0,40,
0.33; 0.67 ; 0.30; 0.70: 0.40.

24- M, O ef N sont trois poinfs alignés d'un diagramme phase kquide -
vapeur de deux constituants A et B, M et N sont respectivement
lintersecfion d'une droite horizorfale avec la courbe d'ébwlition et la
courbe de rosée & une lempérature 1. Les abscisses des points M, O. N
sont respectivement de 0,20, 0,30 et 0,50, exprimée en fractions molaires
du composé A. Le total de mole de composé au point O est de 0.2. Le
nombre de mole du composé A en phase vapeur est au point O est de :

An horizontal line in a liquid vapour phase diagram (at constant pressure)
of compound A and 8 intersect with the boiling curve at point M and with
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the condensation curve at point N. O is o point befween M and N. The

mole kraction of compound A at M. O, and N are 0.20, 0.30 and 0.50

gipecﬁvely. The moie fraction of compound A in the liquid phase at poini
s:

A)-0,000 ; B)- 0,067 ; C)-0.020; DJ-
0133;  §-0,028, !
0.000 ; 0.067 ; 0.020 ;
0.133: 0.028.

25- M. O et N sont trois points alignés d'un diagromme phase liquide —
v."cpeur de deux consfituonts A et B. M et N sont respectivement
ilr_ztersecﬁon d'une droite horizontale avec o courbe d'ébulition et la
courbe de rosée 4 une iempérature T. Les abscisses des points M, O, N
sont respectivernent de 0,20, 0,30 et 0,50, exprimée en fractions molaires
du composé A. Le total de mole de composé au point O est de 0,2. Le
nombre de mole du composé B en phase liquide au point O est de :

An horizontal fine in o liquid vapour phase diagram (at constant pressure)
of compound A and B infersect with the boiling curve al point M and with
the condensation curve ot point N. O is a point belween M and N. The
mole fraction of compound A at M, O, and N are 0.20, 0.30 and 0.50
fpe;‘mefy. The mole fraction of compound b in the vapour phase at

AJ-0,000; B): 0,067 ;
C)-0,020; D}-0,133; E}- 0,028
0.000; 0.067 ; 0.020; 0.133; 0.028.
26 - Ipdiquer les réactions doxydoréduction ci-dessous qui sont
équifibrées -
Which of the following oxlido-reduction reaction are balanced?
Al 5508 + Mn? + 2H:0 35 10502 + 2H:0' +  MRO*
Bl- 5508 + Mn2 + 4H:0 S5 10502 +4H:0* +  MnO*
Cl 55508 + Mn? + 3H0 =3 10502 +2H:O* +  MnO*
D)- 2508 +2Mn® + 3H0 =5 4502 + 2H;0* + 2MnO*
E- 3508 +2Mn* + 4H0 €5 6502 + 2HiO* + 2 MRO*

27 - On dissout 2,659 G'EDTA {NazHzY.2H20 ; MM=370g) dans I d'eau. On
utiise 31,7 ml de celle solution pour fitrer 50 ml de solution de Mg?*
0.0045M. Quelle est la pureté de sel d'EDTA ? 2.65g of EDTA

(Na:M2¥.2H:0 ; MW=370g) were dissolve in 1l of water. 31.7ml of this
solulion Is used lo fitrate 50 mi of Mg?* 0.0045M solution. Calculate the
purity of EDTA salt?

A)-39% B)-91% C}-99% D)-85% E}-95%

28 - Neohetramine est CisHaONs (MM=28537) est un antihistamine
courant qui peut élre analysé

par ia méthode kjedhal. 0,1247g de médicament est minérolisé et
Fammoniac formé est

collecté dans HiBOa et le composé résultant HzBOs est dosé avec 24,3
ml de HCI 0,01485M.

Calculer le pourcentage de nechetramine dans 'échantillon,
Neohetramine CisHnONs (MW=285,37) is cumrent anfihistamine which Is
analysed by kjedhal.

Method., 0.1247g of drug iIs mineralised and ammonia formed was
collected in HiBO;s the compound formed H:BOy is tilrated with 26,3 ml of
0.01485M HCI. Calcuiate the percentage of necheiramine in the sample.

Al- 202% B} 232% C)- 24% D)-22,3% E}- 21%

29 - Cdlculer le potentiel de I'électrode de piafine plongeant dans une
solution contenant :
Fe:(SO4)z 0.075M et FeSO: 0,060M. |, P°{Fe*/Fe? ) =0,771
Calculate the electrode potential for a platinum electrode immersed in
a solufion conlaining:
Fe:(504s 0.075M and FeSO« 0.060M. E°(Fe3*/Fe?* ) = 0.771
A)- 0,777v B)- 0765V C}- 0.794v D)- 0711 E)- 0785V
A)- 0.777v B}- 0.765v C)- 0.94v D)- 0.711 E)- 0.785v

30 - Caiculer le pH d'une solution d'acide malonique HOQCCHCOOH
0.06M - Sachant que
Kal = 1,4 * 103 et Ko2=201*10+¢
Colculate the pH of malonic acid solution HOOCCHCOOH 0.06
Considering Kal = 1.4* 103 et Ka2=201*i0%
A} 200 B) 210 C) 220 D80 E) 215
A) 200 B) 210 <) 220 D)1.8O E) 215

31 - Calculer le pH d'une solution contenant NaOH 0,01M et CH3COONa

0,03M (on donne
CHaCOOH Kal = 1,75 10%)
Calculate the pH of solution containing NaOH 0.01M et CHaCOONa

0.03M
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(considering CHiCOOH  Kal = 1,75 1¢%)

A)- 12,10 B)- 12,02 C)}- 1205 D}-
11,95 E)- 12,00
Al- 12,10 8- 1202 Cl- 1205 D}-
9% E}- 12.00

32 - Dans laréaction 24 + B > 3C + D on frouve que -A[A]/At est 2gale
A210x 10> mi/Ls.

Dé&terminer ia vitesse de formation de C.

Considering the reaction 2A + B 2 3C + D'with the rate —A[Al/AL
equal to 2,10 x 105 mi/Ls.

Calculate the rate of formation of C.

Al- 210x105mol/ls  B)- 3,15x105mol/Ls  CJ1.05 x.10% mol/t's

D)- 110x105mol/Ls E)- 4.20 x.105 mol/Ls

A)- 210 x.10°5 moi/Ls B)- 3.15x.10° mol/L.s

C)- 1.05x.105mol/Ls D). 1.10 x.10-5 moi/Ls

E}- 420 x.105 mol/Ls

33 - Le peroxyde de di-ter-bulyte (DTBP) est uiilisé comme catalyseur dans
la fobrication des polymeéres. A I'élat gazeux le DTBP se décompose en
acétone et en éthone selon une réaction d’ordre un. La démi-vie du
DTBP est de 17.5h & 125°C et de 1,47h & 145°C., Quelle est, I'énergie
d'activation Ea de ia réaction de décomposition 2
CsHi20z2 [g) ~—- 2 [CH3)CO (g) + C2Hs (g}
di-ter-butyl peroxide (DTBF) is used as catalyst in the synthesis of
polymers. At gaseous phase DTBP decomposed info acefone and ethane
with first order reaction. The half-fife of DTBP is 17.5h at 125°C and 1.67h o
145°C. Caiculate the activation energy Ea of the decomposition
reacfion.
CeH1802 (@) -—- 2 (CH3)CO (g} + CzHs (g)
A}- 152k)/mol B)- 162kJ/mol  C)- 262k)/mol D}- 142kJ/mol £)-
172k J/mal

34 - 5'il faut 555 pour gue [A] atteigne une vateur de 0,4 mal/L & partir
d’'une valeur inifiale de

[A]=0.8 mol/L dans une réaction pour laquelle ia vitesse est donnée par
K[A]7. Quelle est Ja

constance de vitasse k de la réaction 2

33s is necessary for [A} to rich value of 0.4 mol/L from an inifial value
[A]=0.8 moi/L in a reaclion

with rate given by k[A]?. What is the rale constant k of this reaction?

g}

r
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Aj- 0020 U/mols B}- 0,023 L/mols C)-00i13L/mols Dj- 0.030
L/mois E)- 0,010 L/mols

A)- 0.020L/mols B)- 0.023L/mols C)-0.013L/mols  Dj- 0,030
L/mols E)- 0.0 L/mols

35 - On laisse la réaction suivante atteindre I'équilibre & 600 K, & pariir de
0,100 mol de CO et 0,100

mol de H20 dans un ballon de 5,00 L. Donner la pression partielle de He
{g] une fois I'équilibre

afteint: COlg) + H0 {g) <> COz(g) + Hz (g) Ke = 23,28 600K

From 0.100 mol of CO and 0.100 mol of HzO In 5.00 L Rask, the following
reachon reach

equilibrivm at 600 K. Calculate the partfial pressure of Hz (g) of
equifibrium.

CO(g} +HO {g) — CO2(@) +He [g) Kc =23.20 600K

A)- 72.5kPa B)- 52,5kPa C)- 825kPa D})- é2.5kPa E)- 102,5kPa
Al- 72.5kPa B)- 52.5kPa C)- 825kPa D} é2.5kPa B- 102.5kPa

34 - Laréaction de decomposifion de Hi {g] & 700 K est d'ordre deux,
avec une constance de vitesse k= 1,2x 103 1/mols. HI[g) =2 Y% Hz(g) + %
2 {g) ' :

Calcuter la démi-vie de décompaosition de Hi (g) 1.00 mol/L & 700°C
The rate of the of decomposition of Hi (g) at 700 K second order, where
the rate constant k = 1.2x 102 L/mals. H{g) - Y% Hg) + 412 (@)
what is the half-life of decompesition of HI {g) 1.00 mol/L ot 700°C?

A)- 7.310%s B}~ 82102s C)- 9.310?s D)- 8110°s E)- 8310%s
A)- 7.310%s B)- 821025 CJ- 9.310%s D)- 811310%s E)- 8.310%s

37 - Un morceau de charbon de bois d'un arbre détruit par une éruption
volcanique au Mont Cameroun donne 10,3 désiniégrations du noyau du
carbone-4.par minute par gromme de carbone total. Le carbene dans un
matéfau vivant actue! donne 147 désintégrations par minute par
gramme de carbone totol. Calculer le jour de I'éruption sachant que la
demi-vie du Carbone 14 est de 5730 ans.
A piece of charcoal from a free killed by the volcanic eruption at Mon?
Cameroon gave 10.3 disintegrations of carbon-14 nuclei per minute
per gram of folal carbon. Fresenl-day carbon (in leaving malter) gives
16.7 disintegrafions per minute per gram of lotol carbon. Assuming that
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the half-life of carben-14 is 5730 years. defermine fhe date of the :

volcanic eiuphion, 42 - Colouler o densité g'un gasail 4 20%°F sachoni que sa densité o
Al- 1500 ALLC B)- 2200 ALLC Cj- 2000 ALC nj- 1800 ALC E)- ] 15,5°C ast de 0,855 ef son coeffiiciant de dilatalion K = §,00072
5000 AJC : ralculate the densify of Diesel off at 203°F if #s densify of 15.5°C s
A 15008.C B 220080 CR20003.C D}- 1800 B.C E}- 0.855. and its dilaiation coefficient is K= (.00072
5000 8.0 A)- 08953B)- 0798 C)- 0.775D)- 0782 E)-Q735
AJ- D.BF5Bj- 0.7%8C)- 0T775D)- 082 E-0755

38 - Un echaniiion de bouxite confient aoproxmaiivernsnt 43% de AlzOa,
combien de tonnes
d'aluminium peuvant étre obltenu d'une fonne de. bauxiie § Al=2Y

43 - On lgisse fonctionror par megarde, dans wrs parking cios dge 95 1 X
38 m ¥ 16 m, Un moteur & essence muni d'un réservoir ce 1iire. Guelle est la

O=1é teneur de CO an pom dans I'air s 'on assimile 'essence ¢ CsHig 2
A boudite sample is approximaiely 63% AlQs: how many F?ons of A}l- 2ippm B)- 22ppm C)- 24ppm D}- 35ppm E)- 44 ppm
afuminium can be oblaln from one fon of bouxite? Al=27 O=14 . . ) ’
Al 8t B st Q) 55t DY & B 7 44~  Par quel test peut on distinguer l2 propanol de 'acélone

Which of ihe following tests can be used fo differentiate beiween
propana: and propandi?
Al- Réaction avec du dichromate en mileu acide /A reaction

3% - Um engrais contient du  phosphore  sous deux  formes,
CairhPOs)2H:0 et CaHPO.. L'engrais

contient 30% en masse de Ca{HPCdatzC et 20% en masie dg
CalPOL. Quel est le pourceniage de phosphore exprimé en P20
dons cet engras.

A ferfilizer contains phosphorus in two compounds,
CafH:POJrH:0 and CaHPQ4. The ferfilizer contgins 30 mass percesn!
of CafH:PO)rH:0 and 10.0 mass percent of CaHPOL Whaoi i the

wiih dichvomate in ocid solution

B)- Réaction avec du dibroma en solulion dans du CCls /

A reaction with bromate in solution of CCl

C)- éaction avec du dioxygéne / Reaction with oxygsn

D)- Réaction avec 1o soude / A raction with sedium hydroxide
EJ- Aucune rénonss n'est jusig / None of the above s corradt

mass percent of phosphorus express as P1Os in this ferliizer?

A)-80% B)-38% C)35%  D)-25% By-45% 45 -  lorsgu’on effectue o réaction du Ph-H + Erzen présence de
AlRr, iequel des composés ci-desscus obiient on®
40 -L'ion complexe CO(SCNJA a un maximurm ot soration & &30 om, Al- Ph-Br Rj- Ph-CHaBr
quelle est ia covleur alfendue de cetion? . C}- 5,6-dibromocycionexenc-1,3 diéne

)- 1, 3-dibromobenzenea
Ei- Aucune réponse ri'est juste / None of the above is correci

The complex ion Co{SCN)s* has o maximum absorplion ot 530 nm. What
colour do you expeclt for this ion?
Al- Joune B)- rouge C)- violet D} orange F)-bieu
Al yellow B}- red <) purple Di- orange E)- blue 45— Par guet test peut on distinguer e tolugne du 2-meihwl
cyclohexdne 2 Which of the follewing fesis can be vsed to distinguish
41 - La nomne d'exposition en miliew de fravail & SGz dans oirest de 5 between loluene and 2-méfhyl cyclohexene?
ppm. Quelle masss approximative de soufre fout-l brdler dans un fieu de Al- Rédqction avec du dicrromate en milieu ccide
fravait clos de 10,5 m x 5,4 m x 3,6 m, avanl que celte limije ne soff A reaction with dichromate in acid sclufion
attelnte. B)- Réaction avec du dibrome en solufion dans du CCls
A} 1.66g B)- 137g C)- 26é6g - 1,585 - 1,44 A reaction with bromate in solution of CCl
Aj- 1.66g B}- 1.37g C}- 266g D) 1.55 - t.46 C)- Réaciion avec du dioxygéne / Reaction with cxygen
Dj- Réaction avec la soude / A raction with sodium hycdroxide
DI- Aucune réponse n'est juste / None of the acbove is corect
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47 « Lo quedle des méthodes suivantes ast la meilleure pow pIEGarer o-
<hlore toluéne & parfir cu ioluéne 2
Which of the following is fhe besl method for preparing o-loluene chioride
from feluene?

50 - L'hypochioite de sodium est produit par hydrolyse o' }lne ;pl;‘h:r;
dgiiée froide de chioure de sodium. Pendpnf cglom} (i;: ] ;19
tomps lo cettule doit fonctionner pour prochuire 1,00x =

Aj- Réaction avec Ch et AIC / Reaction with Ch and AICK:
B}~ Réaction avec i} HCL NeNOz el CuCl / Reaction with
1 BC), NaMOz and 1} CudCl

1. Régction avec HC! et AICE / Reagiion with HCL and
AlCHs

D} Réaction avac SQCKk / Reachion with SOCk

soiufion & 5,25% d'hypochiorite de sadlurm, si le couran e‘;f dli
250 x 108 A Cn considére que la masse volumicue de
shuiion est 1.00 g/mL. ‘ -
S“,(:al;:i?m hypoch\ifﬁ'e is produced by elecirolysis 01: cg:maetcca}[g
soddium chioride solution. How long must o sel o.peiro ena"
oroduce 1.00x 108 L of 525% solution of' NOO‘CJ‘ af. ihe 1\_&\
current 's 2.50 x 103 AL Assume that the density of solutionis 1LY

Ej- Réaction avec PCls [ Raaction with PCls g/mL. NG = 23 O= 14 Cl= 35,45 F=94545C

Al 155h Bl 1620 C)- 146h D) 1510 T 1470 ;

48 - lequel des produils ci-dessous esl maojoritcire de la réaction du b * A)- 155h B} 162h C)- 146N D} 151h §- 1470

pard xvléne avec CuUl/CuCh 7

Which of the foltowing is the major produci of the reaciion of
p-xylene with Cul/CuCi? !
AJ- diode- 2.3 p-aylene

Bj- chicro-2 p-xylene BIOLOGY /BIOLOGiE

C)-iodo-2 p-xylens
Dj- ciodo-2.4 p- xylene | 2
o eledea B yene 1. Which of the following are made up of prokaryalic ceils :

Lesquelt des groupes d'orgasismes suivanis ont une structure

de type prokaryote? '

A) Bacteiia and fung / bacténas et champignons

5) Archaec and fungi/ Archaea et champignons

¢ Protozoa and animals/ Frotozoaires et animdux

D} Racteria and archaea/ Bactéries ef Archizzea

Fi None of the above/ Aucune des propositions

»

47 — L2 chromate de plomb PbCrCs est un pigment jaune uiilise dans
s peintures. On mélanges

0,50 de 1,1x109M PR {C2Ma02r avan 0,5 L de |0l 0w MG,
Caleuiarla concenfration & i dquilibre de Phi* restante dans 12 ‘
solution aprés la précipitadion de chromale de plorm. !
Ks= 1.8x 104

Lead chromate PbCrOa is o yellow pigment used in paints.
Suppase 0.5L of 1.1x10°% M PB[CzHaOn)s and 0.5 L of 1.OxT0%M
NaxCiQOs are mixed. Caleulate ihe equiliorium concentration of

s el G 3 an ~pmi -~ LY H =
7 remé"l*'{%fﬂ igﬁi’_"’” after lead ehrorate precipliate. 2. The ullirate limit of what we are able to see with a MiCrosCope

Al- 3.6x1070 M B)- 2,5x1071 M isdefinedby ___ Lo fimite uitime de ce que nous pouvons
v e ML v observer avec un microscape est définte par___
A;: g::::g::?m §)- 25000 M Al Magnification/ a'grandissemeni
D} PASxXTON M E)- 4.6xT0-1M 8) Resolution /iésolufion

C} Light infensity/intensité lumineuse
D) Visual aeuity/acvuite visuelie

e —m
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